VAJE ZA UTRJEVANJE SNOVI
1) Izračunaj:

a) ( ( (2 + 3) · 4 + 2) · 3 + 5) · 2 + 1

b) (5 + 1)·2 + 4· (2 + 4· (2 + 3· (1 + 7) + 3) + 3 )
c) (-3)· (-7) – ( (-2) · (-4 + 3) - 5·3)

2) Izpostavi skupni faktor:

a) ad + bd + cd

b) abc + adc + aec

c) am + amn + bm – bmn

d) 3x – 6y

e) 18a + 15b

f) 7x2 + 14x

g) 2a2b + 10ab2
h) 3(x – 2) + (x – 2)

i) 5(a + b) – x(a + b)

j) 2xy3 – 18xy + xy – 6x2y2
k) 3a + 6b – ax – 2bx

3) Izračunaj:

a) -32 · 23
b) 22 – 32 – 42 

c) 42 + 22 – 32 + 62
d) (-2)3· (-5)2 

e) (-1)4 – (-2)3 + (-3)2 – (-4)2
f) 23 · (-3)2 – (-1)5 · 62 + (-2)3 · (-5)2 + (-1)117
4) Izračunaj:

a) (-a)6 – (-a)2
b) (-a)3 · a6 · (-a)2
c) (-x)2 · (-x)3 · (-x)4 · (-x)5
5) Poenostavi:

a)  (-2x3y7) · 5x6· (-y)2 
b) u17· (-v)13· (-u3)10 

c) 7x2· y3· z· (-2xyz)

d) (-4b)2· (3c)3 

e) (2xy)3· (-3x2)

f) 3ab2c4· 5a2b2c3
g) (-3xz5) · (-2x2yz2)

h) (xyz)4
i) (7a)2· (2b)4· (3c)3
j) (-x)7· (2y)3
k) (2ab)3· (-a)2· (-3b)3
l) (-a)2· (- (-a)2 )3
m) (xy)2· (-2x3y2)2
n) (3x4y-8)2 · (-5x-2y3)3 : y-9
o) (4a-3b7)2·(ab-4)3 : a-3
p) (-5x7y-4)2·(x-3y2)4 : y-1
q) (2a2b-1)3·(ab3)2 : (a4b)

6) Odpravi oklepaje:

a) (a + b + c) · (b - 1)

b) (c + 10) · (c2 – 2c + 1)

c) (2x - 1) · (x + 1) – (x + 3)

d) (3x + 2) · (x - 1) – (2x - 5) · (2x + 5)

e) –(4a + 3) · (2 - a) 

7) Potenciraj:

a) (x + y)3
b) (2x – 3y)3
c) (7a + 10b)2
d) (2a + b – c)2
e) (3x – 4y)2
8) Razstavi:

a) 3xy + 6x

b) -2x2y + 8xy – 4xy3
c) ax – a + bx – b

d) x2 + 3x + x + 3

e) x2 – 25

f) 9a2 – 36b2
g) 3x3 – 12xy2
h) a2 – 4a + 4

i) x2 – 7x + 12

j) x2 + 11x + 30

k) x2 – 8x – 20

l) 2x2 + 12x – 110

m) 121 – a2
n) 4v2 – u2
o) 16z2 – 1 

p) 1 – 16x4
q) 7xy2 – 28x

r) x2 + 9x + 20

s) x2 + 5x + 6

t) x2 + 29x + 100

9) Za vsa dana števila preveri(DA/NE), če so deljiva z 2, 3, 4, 5, 6, 8, 9, 10. Vsako ugotovitev je potrebno utemeljiti.
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10) Poišči vse delitelje ter prvih 5 večkratnikov števil:
a) 6

Delitelji: ________________________________________________________

Večkratniki: _____________________________________________________

b) 24

Delitelji: ________________________________________________________

Večkratniki: _____________________________________________________

c) 100

Delitelji: ________________________________________________________

Večkratniki: _____________________________________________________

d) 88

Delitelji: ________________________________________________________

Večkratniki: _____________________________________________________

e) 90

Delitelji: ________________________________________________________

Večkratniki: _____________________________________________________

11) Z razcepom na prafaktorje poišči največji skupni delitelj ter najmanjši skupni večkratnik danih števil:

a) 42, 102

b) 162, 405

c) 72, 144

d) 17, 170

e) 57, 102

12) Z Evklidovim algoritmom poišči največji skupni delitelj danih števil, z uporabo obrazca pa še najmanjši skupni večkratnik .

a) 364, 1078

b) 288, 360

c) 770, 1275

13) Ali sta si števili 2805 in 2024 tuji? Odgovor utemelji!

14) Naslednja števila  zapiši kot okrajšane ulomke:

a) 11,
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b) 1,
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c) 0,116
15) Natančno izračunaj vrednost izraza:
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16) Skrči izraze:
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17) Okrajšaj ulomke:
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REŠITVE:

a) 143

b) 496

c) 34

a) d(a + b + c)

b) ac(b + d + e)

c) m(a + am + b + bn)

d) 3(x – 2y)

e) 3(6a + 5b)

f) 7x(x + 2)

g) 2ab(a + 5b)

h) 4(x – 2)

i) (a + 5)(5 – x)

j) xy(2y2- 6xy – 17)

k) (a + 2b)(3 - x)

a) -72

b) -21

c) 47

d) -200

e) 2

f) -93

a) a6 – a2
b) –a11
c) x14
a) -10x9y9
b) –u47v13
c) -14x3y4z2
d) 432b2c3
e) -24x5y3
f) 15a3b4c7
g) 6x3yz7
h) X4y4z4
i) 811a2b4c3
j) -8x7y3
k) -216a5b6
l) –a8
m) 4x8y6
n) -1125x2y11
o) 25x2y

p) 8a4b2
a) ab – a + b2 – b + bc – c

b) c3 + 8c2 – 19c + 10

c) 2x2 – 4

d) –x2 – x + 23

e) 4a2 – 5a – 6

a) x3 + 3x2y + 3xy2 + y3
b) 8x3 – 36x2y + 54xy2 – 27y3
c) 49a2 + 140ab + 100b2
d) 4a2 + b2 + c2 + 4ab – 4ac – 2bc

e) 9x2 – 24xy + 16y2
a) 3x(y + 2)
b) -2xy(x – 4 + 2y2)

c) (x - 1)(a + b)

d) (x + 1)(x + 3)

e) (x – 5)(x + 5)

f) (3a – 6b)(3a + 6b)

g) 3x(x – 2y)(x + 2y)

h) (a - 2)2
i) (x - 4)(x - 3)

j) (x + 5)(x + 6)

k) (x - 10)(x + 2)

l) 2(x - 5)(x + 11)

m) (11 - a)(11 + a)

n) (2v - u)(2v + u)

o) (4z - 1)(4z + 1)

p) (1 – 4x2)(1 + 4x2)

q) 7x(y - 2)(y + 2)

r) (x + 4)(x + 5)

s) (x + 2)(x + 3)

t) (x + 4)(x + 25)

u) (x – 5)(x + 11)
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deljivost


	2
	3
	4
	5
	6
	8
	9
	10

	720
	DA
	DA
	DA
	DA
	DA
	DA
	DA
	DA

	808380
	DA
	DA
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	DA
	DA
	NE
	DA
	DA

	1817175
	NE
	DA
	NE
	DA
	NE
	NE
	NE
	NE

	123678
	DA
	DA
	NE
	NE
	DA
	NE
	DA
	NE

	573840
	DA
	DA
	DA
	DA
	DA
	DA
	DA
	DA

	97810
	DA
	NE
	NE
	DA
	NE
	NE
	NE
	DA


1)  6;  delitelji: 1, 2, 3, 6     večkratniki: 6, 21, 18, 24, 30

24;   delitelji: 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 24          večkratniki: 24, 48, 72, 96, 120

100;  delitelji: 1, 2, 4, 5, 10, 20, 25, 50, 100     večkratniki: 100, 200, 300, 400, 500

88;   delitelji: 1, 2, 4, 8, 11, 22, 44, 88      večkratniki: 88, 176, 264, 352, 440

90; delitelji: 1, 2, 3, 5, 6, 9, 10, 15, 18, 30, 45, 90   večkratniki: 90, 180, 270, 360, 450

a) D(42, 102)= 6

v(42, 102)= 714

b) D(162, 405) = 81

v(162, 405) = 810

c) D(72, 144)= 72

v(72, 144)= 144

d) D(17, 170)= 17

v(17, 170)= 170

e) D(57, 102)= 3

v(57, 102)= 1938

a) D(364, 1078)= 14

v(364, 1078)= 28028

b) D(288, 360)= 72

v(288, 360)= 1440

c) D(770, 1275)= 5

v(770, 1275)= 196350

2)  Ne, ker D(2024, 2805) = 11
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